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(encadré)

Genève (awp) - Le volet judiciaire de la surexploitation de la nappe souterraine "Bonne Source" dans les Vosges, où Nestlé puise son eau minérale Vittel essentiellement destinée à la Suisse et à l'Allemagne, vient de marquer une avancée. Anticor, association de lutte contre la corruption, a reçu des autorités judiciaires françaises la confirmation d'une date d'audience de procès très prochaine.

Fin 2016, Anticor avait signalé à la justice une possible prise illégale d'intérêts lors du processus d'identification d'une solution pérenne à l'assèchement de la "Bonne Source", a expliqué à AWP Marcel Claude, administrateur national. L'association est au bénéfice d'un agrément de l'Etat français qui l'autorise à se porter partie civile.

Suite au signalement d'Anticor, une enquête préliminaire a été ouverte et vient de prendre fin. Auparavant, la Chambre de corruption de Paris avait confirmé les conclusions de l'association. "Nous sommes heureux de la réactivité des enquêteurs. Les procureurs et juges qui se sont succédés ont fait un travail remarquable car habituellement le traitement des dossiers prend entre cinq et dix ans", a énoncé Marcel Claude.

En février 2019, une "commission locale de l'eau", élue démocratiquement, a recommandé que Nestlé poursuive son exploitation de la "Bonne Source" - réservée majoritairement aux marchés suisses et allemands. C'est au sein de cette commission qu'Anticor a relevé une possible prise illégale d'intérêts.

La population locale, qui puise son eau potable dans la même "Bonne Source", devra s'approvisionner ailleurs, au moyen de canalisations sur une distance de plus de 30 km. Cette solution, qui n'est toujours pas entérinée, pourrait être remise en question selon l'issue du procès.
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